OpTOHOPMUPOBAHHBIN 0a3MC

Onp. OpronopmupoBaHHbiM 0a3zucom (OHB) Ha mnockocTu
Ha3bIBAETCA YIOPSI0YEHHAs apa BeKTopoB (1, )),
OPTOrOHAIBHBIX U UMEIOIIMX €IUHUYHYIO JUIAHY.

Omnp. Koopaunars! Bekropa a B 6aszuce (i, j) Ha3bIBAIOTCS
JNEKAPTOBBIMHU (IIPSMOYTOJIBHBEIMI ) KOOPJIMHATAMH Ha
TIOCKOCTH.

N a=xXl+Yy]=(XYy)—
IEKaPTOBBI KOOPIMHATEI
BEKTOPA ( Ha IIOCKOCTH.

, \é\:\/x2+y2




OpTOHOPMUPOBAHHBIN 0a3MC

Onp. OproHopmupoBanHbiM 0azucom (OHB) B mpocTpaHc-
TBE HA3bIBACTCS YIIOPSIAOYCHHAS NMPaBasi TpOMKa BEKTOPOB

(1,7, k), monapHo OpTOrOHAILHBIX APYT APYTY U UMEIOIINX
eIMHUYHYIO JUIMHY.

—
Omp. Koopaunare! BexkTopa d B 6asuce (1,7, k)
HA3bIBAIOTCS JIEKAPTOBBIMHU (IIPSIMOYTOJIBHBIMU )
KOOpAWHATAMH B ITPOCTPAHCTBE.



OpTOHOPMUPOBAHHBIN 0a3MC

a=xi +yj+zk =(x,y,2) -

JIEKapTOBBI KOOPIAMHATEI BEKTOPA d B IIPOCTPAHCTBE.

3



Ilpoekuust BeKTOpa HA 0Ch

a= (Hpré, HpJ?é:, lezé:) =

= (la] cosa,|d| cos B, |a| cosy)



Oprt BekTopa. HanpasJiasomue KOCUHYChI

Onp. OpTOM BEKTOpPA HA3BIBAETCSA BEKTOP CAMHUYHOU
JJIMHBI, COHAIPABJIEHHBIW C JAHHBIM BEKTOPOM.

a dy — opT BexTOpa a
5 a
0~ 1=
4

d B}
0 [Ipumep. Haiitu opt Bekropa a = (1,-2,1).

Pemenue. [a] =12 + (—2)2 +12 =1+4+1=6




Oprt BekTOopa. Hanpaspasoumme KOCUHYChI

Omp. ITycTh @ — HEHYJIEBOI BEKTOP U
(@) =a,(d@)) =B, (@k) =y. Torna

3HaueHus (Cos a, cos B, CoSy) Ha3bIBAIOTCS
HAIPaBJISAIONMMHI KOCUHYCAMU HEHYJIEBOIO BEKTOPA d.

Teopema 0 «HapaBIAIIUX KOCUHYCAX.

cos* a + cos? f + cos?y = 1.

a = (|a|cosa,|alcospB,|al cosy)



Oprt BekTOopa. Hanpaspiasomue KOCUHYChI

Cnencteue: 1) a = (|d| cosa, |a] cos B, |al cosy);

2) KoopauHatel opTa paBHEI HaIPaBJISIOIIHM
KOCHHYCaM 3TOro OpTra.



Oprt BekTOopa. Hanpaspasoumme KOCUHYChI

3amaua. Bexrop @ namHbI 2 06pasyer ¢ ockro OX yromn 459,
¢ ocbro OY - yron 60°, a ¢ ocero - Oz Tynoii yroa. Haiitu
NIEKaPTOBBI KOOPJMHATEI BEKTOPA d.

Pemmenue. a = (|d|cosa,|d| cosp,|d| cosy)

d = (2cosa,2cosf3,2cosy) = (2 g2%2<_%>>
b

a =45 g =60° y—?= V2 1

COSs&X& =— —, COS = -,

a = (|a|cosa,|d|cosp,|alcosy) 2 2
1 1 1 1
:;2 4+Cos y = 1 = cos? Yy =,, COSy =--



Oprt BekTOopa. Hanpaspasoumme KOCUHYChI

3amaua. Bexrop @ namHbI 2 06pasyer ¢ ockro OX yromn 459,
¢ ocbro OY - yron 60°, a ¢ ocero - Oz Tynoii yroa. Haiitu
NIEKaPTOBBI KOOPJMHATEI BEKTOPA d.

Pemmenue. a = (|d|cosa,|d| cosp,|d| cosy)

a = (2cosa,2cosf,2cosy)= (\/E 1,—1)

a =45 g =60° y—?= V2 1
CoS =7, cos =§,

cos? a + cos? B + cos?y = 1.
1 1 1 1
—_ —_ 2 = 2 = — — - —
:>2+4-|-COS)/ 1 = cos“y L COSY -




